



Вечерний Ташкент

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 101 (10.406)

26 МАЯ 2005 ГОДА

ВИЗИТ В КИТАЙ НАЧАЛСЯ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 25 мая отбыл с государственным визитом в Китайскую Народную Республику.

— Китай — это страна, которая сегодня по темпам развития занимает лидирующие позиции не только в регионе, но и во всем мире, — сказал Президент перед вылетом в Пекин. — По росту ВВП она опережает многие государства.

Узбекский и китайский народы издревле связывал Великий шелковый путь. После приобретения нашей страной независимости это сотрудничество обрело новое содержание.

Глава государства, остановившись на целях визита, отметил, что состоится всесторонний обмен мнениями с руководством Китая по вопросам дальнейшего расширения сотрудничества в торгово-экономической, политической, культурной, образовательной и других сферах, будут обсуждены различные международные проблемы, в частности, такие, как борьба против международного терроризма, сепаратизма, незаконной торговли наркотическими вещества-

ми, а также расширение контактов в рамках Шанхайской организации сотрудничества.

В ходе визита Президента Ислама Каримова в Китай ожидается подписание ряда документов о двустороннем сотрудничестве.

ПЕКИН. 25 мая. (Передаёт спец. корр. УзА Анвар Бабаев).

Сегодня начался государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китайскую Народную Республику. В Доме заседаний народных представителей, расположенном в центре Пекина, состоялась официальная церемония встречи. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао обошли ряды почетного караула. Ислам Каримов и Ху Цзиньтао поднялись на подиум. Прозвучали гимны двух стран.

Во время беседы руководителей Узбекистана и Китая в формате один на один состоялся всесторонний обмен мнениями по вопросам, касающимся нынешнего состояния дву-

сторонних отношений и их перспектив, а также региональным и международным проблемам, интересующим стороны.

В ходе переговоров официальных делегаций двух стран в расширенном составе обсуждались вопросы, связанные с углублением двусторонних торгово-экономических, научно-технических, социальных и культурных связей. Стороны обратили особое внимание на дальнейшее развитие сотрудничества в таких сферах, как нефтегазовая отрасль, туризм, образование, высокие технологии, транспортные коммуникации, текстильная и горная промышленность.

По завершении переговоров Ислам Каримов и Ху Цзиньтао подписали Договор об отношениях дружбы, сотрудничества и партнерства между Республикой Узбекистан и КНР. Также были подписаны более десяти документов, предусматривающих дальнейшее развитие связей между Узбекистаном и Китаем в различных сферах.

Государственный визит Президента Ислама Каримова в КНР продолжается.

ИНФОРМБЮРО

Вчера, сегодня, завтра

В стране

● В регионах Узбекистана в этом году открыты 83 биолaborатории для работы по внедрению биологического метода борьбы против сельхозвредителей. В настоящее время биологический метод применяется более чем на 80 процентах хлопковых полей.

● В Навоийской области завершился конкурс «Воспитатель года», в котором приняли участие 10 воспитателей. Лучшей признана воспитатель детсада № 5 Карманинского района Райхон Хасанова.

● В лаборатории Бухарского центра борьбы со СПИДом установлено современное диагностическое оборудование. За счет гранта в рамках программы международного «Глобал фонда» приобретен компьютер.

● В колледже олимпийского резерва города Чирчика, где в настоящее время проходят основные соревнования игр «Баркавол авлод», открылась выставка работ молодых художников.

В мире

● На севере Мадрида взорвалась бомба, заложная в автомобиль. При взрыве пострадали 11 человек. За 15 минут до инцидента в редакции одной из газет раздался телефонный звонок. Неизвестный от имени террористической организации ЭТА сообщил о готовящемся теракте.

● Грузия ВЧЕРА отменила День независимости. На проспекте Шота Руставели прошел военный парад с участием 10 тысяч военнослужащих. Накануне президент страны М. Саакашвили объявил о начале программы восстановления старого Тбилиси.

● Власти Голландии намерены возвести заслон на пути наркоторговцев. Доступность мягких наркотиков привлекает сюда ежегодно 1,5 миллиона приезжих.

● В американском штате Флорида ученики решили подшутить над преподавателем и ночью затащили в здание школы быка. Джаспер, над которым шефствует школа, всю ночь бродил по коридорам и к утру был уже разъярен. Пришлось приложить немало усилий, чтобы отправить его в загон.

● В Грузии зафиксирован новый рекорд для Книги рекордов Гиннеса. Силач Нугзар в одиночку протаскал состав из 12 цистерн с топливом весом более тысячи тонн на 5 метров 40 сантиметров.

● В литовском городе Тракай прошли прыжки с трамплина на экстравагантных pedalных машинах типа велосельтаплана.

ИСЛАМ КАРИМОВ:

УЗБЕКСКИЙ НАРОД НИКОГДА И НИ ОТ КОГО НЕ БУДЕТ ЗАВИСЕТЬ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов перед отбытием с государственным визитом в Китайскую Народную Республику в Ташкентском аэропорту дал интервью представителям средств массовой информации. В нем он еще раз остановился на трагических событиях, произошедших 13 мая в Андижане.

Прежде всего следует отметить, что организаторы трагических событий в Андижане не достигли своих гнусных целей. Народ их не поддержал, не последовал их лживым призывам. Своевременно были приняты соответствующие меры.

— В Андижане жизнь продолжается своим чередом, — сказал Президент. — Однако есть и такие лица, которые до сих пор стремятся воспользоваться происшедшими событиями. Кто-то пытается распространять небывшие и затевать склоки, кто-то — выдвигать нелепые требования. Например: андижанские события должна расследовать международная комиссия.

При этом необходимо отметить, что в настоящее время правоохранительными органами республики ведется следствие по трагическим событиям в городе Андижане. Создана независимая комиссия Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В ее состав вошли представители нижней и верхней палат парламента. Цель — объективно и тщательно изучить, всесторонне и глубоко проанализировать причины и последствия трагедии.

Возникает вопрос: зачем до получения результатов проводимого расследования, объявления заключения не-

зависимой парламентской комиссии нужно было устраивать шумиху? Ведь в нашей стране действуют представители таких авторитетных международных организаций, как ООН, ОБСЕ и другие. Сотрудники данных представителей могут посетить место событий, побеседовать с людьми. Никто не будет этому препятствовать. Правительством Узбекистана уже организовало специальный авиарейс для того, чтобы представители действующих в нашей стране посольств, международных организаций и средств массовой информации смогли побывать в Андижане, ознакомиться с последствиями произошедших событий. Удивительно, что некоторые зарубежные СМИ, распространявшие информацию об андижанских событиях, не упомянули об этом.

Что касается международного расследования, необходимо отметить следующее. Узбекистан — независимая страна. Она имеет свой конституционный строй, правительство, избранный народом парламент, Президента. Почему кто-то должен приезжать со стороны, проводить расследование?

Президент страны, говоря о размышлениях отдельных зарубежных средств массовой информации по поводу перемещения беженцев из Узбекистана в Кыргызстан, привел следующие факты.

Отдельные «доброжелатели» распространили слухи о том, что на территории Кыргызстана из Узбекистана перейдут тысячи беженцев. Между тем командование пограничных войск Кыргызстана представило официальное заявление, в котором констатируется, что так

называемые «беженцы» составляют 531 человек. 37 из них оказались гражданами Кыргызстана, а 12 — лица, выпущенные террористами из мест заключения в Андижане. У лиц, которых «правозащитники» называют беженцами, было конфисковано 73 единицы огнестрельного оружия.

Отдельные преступники сдают оружие. Большинство заключенных, выпущенных из тюрем, добровольно возвращается в места исполнения наказания. К сожалению, некоторые «доброжелатели» за рубежом не замечают, не хотят видеть этого.

Невозможно обмануть народ, свернуть его с избранного пути, сказал глава государства. Однако есть и такие, которые заблуждаются. Наш народ выразил свое отношение по поводу трагических событий. Он уже давно осознал истинные цели исполнителей и организаторов этого злодеяния. Население не поддавалось панике, как упорно утверждали некоторые зарубежные средства массовой информации. Напротив, жизнь продолжается, люди занимаются созидательным трудом.

Мирная жизнь народа и спокойствие в стране, ее завтрашний день зависят от живущих на этой земле людей, от каждого из нас, сказал Ислам Каримов. Достижение благородных целей требует от всех нас самоотверженности. Еще раз хочу повторить: я готов отдать свою жизнь за Родину, за свой народ.

Наш народ никогда не свернет с избранного пути. Он никогда и ни от кого не будет зависеть, отметил руководитель страны.

УзА.

Китайский философ Сантяна как-то заметил, что суть уроков истории в их забвении. Ничто так не подтверждает правоту древнего мудреца, как отношение в современном мире к исламскому фундаментализму. Поразительно, с какой скоростью люди забывают пролитую кровь и поруганные жизни.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПАРТИИ «НАШ ДОМ ИЗРАИЛЬ» АВИГДОРА ЛИБЕРМАНА В СВЯЗИ С СОБЫТИЯМИ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

Бандиты-экстремисты убивают людей во всех точках нашей планеты. Рвутся бомбы в Иерусалиме, Мадриде, Найроби, на острове Бали. Обрушиваются здания в Нью-Йорке и Москве, гибнут заложники в Беслане, льется кровь в Ираке. Новым звеном в этой цепи военных действий против всего мира стали события в Узбекистане.

То легкомысленное отношение, которое демонстрируют власть имущие в некоторых странах по отношению к деяниям мусульманских фанатиков, преступно. Но во много раз ужаснее по своим последствиям облекать исламских убийц в тоги борцов «национально-освободительных» движений. Те политики, которые не хотят признать, что исламский фундаментализм всеми своими силами обрушился на нашу цивилизацию, ведут нас к гибели. Благодушные, с которым Совет Безопасности ООН взирал на происходящее, напоминает позицию печально памятной Лиги Наций в тридцатые-сороковые годы прошедшего века; позицию, которая своим поощрением нацизма привела мир к трагедии второй мировой войны.

Трагические события в Андижане лишней раз демонстрируют всему миру, что угроза исламского фундаментализма — не пустые слова, не выдумки и не преувеличение. Мы все обязаны поддержать правительство Республики Узбекистан в его справедливом и разумном стремлении дать должный отпор террору, ибо только таким путем можно защитить своих граждан, их право на жизнь.

Все случившееся в Узбекистане — это еще одно подтверждение того, что война между силами Добра и Зла уже идет. На карту поставлена наша жизнь и судьба. Необходимо стойко и непреклонно противостоять террору везде, где только возникнут его очаги. Забвение этих уроков истории может нам обойтись слишком дорого.

Шанс победить в этой войне у нас еще есть.
ИА «Жахон».

БАЙ ЙИПИНГ: УЗБЕКИСТАН — СТРАНА, УДОБНАЯ ДЛЯ БИЗНЕСА

Вдвое больше экспортного чая стали расфасовывать на действующем в столице узбекско-китайском совместном предприятии «Golden dragon tea». Теперь в общей сложности на СП осуществляют фасовку больше шестидесяти видов чая.

— Совместное предприятие, созданное три года назад, специализируется на регулярной поставке узбекским покупателям фасованного в удобную и качественную упаковку китайского чая, — сказал генеральный директор СП Бай Йипинг. — Созданные в вашей стране условия для иностранных инвесторов служат важным фактором развития нашего бизнеса.

В настоящее время в Ташкенте и других регионах страны действует целый ряд торговых точек совместного предприятия. Объем заготовленного с начала года вкусного и целебного чая превысил пятьсот тысяч пачек.

МИР ХЛОПКА И ШЕЛКА

В столичном «Узэкспоцентре» начала работу международная выставка «Мир хлопка и шелка-2005». На ней представлена продукция ряда узбекских и зарубежных предприятий, специализирующихся на производстве и переработке хлопка и шелка.

Данная выставка проводится в рамках продолжающейся в нашей стране международной конференции «Хлопок и текстиль — важные факторы экономического роста в Центральной Азии». Она организована Агентством по внешним экономическим связям Республики Узбекистан совместно с дочерним предприятием International Exhibition Group Uzbekistan.

Выступившие на мероприятии подчеркнули, что в Узбекистане успешно развиваются такие отрасли, как выращивание и переработка хлопка и шелка, а также текстильная промышленность. Это подтверждает и демонстрируемая на выставке продукция.

На выставке представлена продукция порядка пятидесяти компаний Узбекистана, США, Великобритании, России, Турции, Швейцарии, Индии и других стран. Здесь можно увидеть современную технику по выращиванию и переработке хлопка, оборудование по производству текстильной продукции.

УЗА.

Ни для кого не секрет, что развитие и совершенствование методов и средств неразрушающего контроля относится к числу приоритетных направлений научно-технического и экономического прогресса. Как и во многих странах мира, в Узбекистане система неразрушающего контроля не является чем-то замкнутым и закрытым. Она базируется на международных документах и доступна для всех разработчиков и субъектов народнохозяйственного комплекса. С учетом необходимости интеграции Узбекистана в мировое экономическое пространство и межгосударственного характера работ по неразрушающему контролю, в частности при сооружении транспортных магистралей, прокладке трубопроводов, развитии энергетики и авиации, особое значение приобретают вопросы правомочности проведения работ и взаимного признания результатов неразрушающего контроля. Эти вопросы и стали главными на двухдневной конференции.

Многие из прозвучавших здесь докладов и сообщений касались

Приоритеты развития

НЕРАЗРУШАЮЩИЙ КОНТРОЛЬ — ОБЩИМИ СИЛАМИ

В столице республики ВЧЕРА начала свою работу международная научно-практическая конференция «Неразрушающий контроль — основа промышленной, радиационной и экологической безопасности». Инициатива ее проведения принадлежит агентству «Узстандарт», Государственной инспекции «Саноатконтехназорат», Научно-исследовательскому институту стандартизации, метрологии и сертификации. В работе конференции принимают участие не только специалисты нашей республики, но и представители Международного комитета и Российского общества неразрушающего контроля, эксперты МАГАТЭ.

нормативно-правовых, организационно-методических и научно-практических аспектов развития в Узбекистане системы неразрушающего контроля продукции и промышленных объектов. В нашей стране на базе НИИСМС, Главного центра по неразрушающему контролю в рамках развивающейся национальной системы проводится работа по аккредитации лабораторий, оказывается методическая и консультативная помощь ее участникам и пользователям. На

базе Института ядерной физики Академии наук РУз разрабатываются методы неразрушающего контроля. Однако многое еще предстоит сделать для признания национальной системы НК на межгосударственном уровне, по подготовке квалифицированных специалистов, проведению аккредитации лабораторий, распространению передового опыта. На конференции специалисты высказывали предложения, в частности по организации работы для создания пер-

вичных обществ неразрушающего контроля на базе крупных производственных объединений и предприятий, таких, как Навоийский и Алмалыкский горно-металлургические комбинаты, Ферганский и Бухарский нефтеперерабатывающие заводы, ГАО «ТАПОИЧ», АО «Электротехпром», «Узбекхиммаш», «Uzbekistan airways technics». Осуществление программных задач должно способствовать дальнейшему прогрессу страны.

О. ИВАНОВА.

Позицию британского внешнеполитического ведомства по поводу недавних трагических событий в узбекском городке Андижане, выраженную главой «Форин Офис» Джеком Стром, именно так и можно расценить. И это вполне вписывается в контекст проводимой официальным Лондоном политики неокolonизма, когда господа в пробковых шляпах, составившие основу своего благополучия на работоторговле и нещадной эксплуатации невольников, вдруг «прониклись» отеческой заботой о презираемых ими туземцах.

Так было и в нашей стране, когда после очередных жестоких террористических актов в Тель-Авиве «сердобольные» британцы скорбили не по поводу невинных жертв, а по самим камикадзе, якобы доведенным до отчаяния неправильными действиями израильтян. Так бывало не раз и в России, когда вместе с выражениями сочувствия после очередного взрыва высказывалась «озабоченность» в связи с состоянием дел по защите прав человека в Чечне. Дальше следовали «мудрые» советы о том, как нужно вести себя в будущем, чтобы, не дай Бог, вновь не прогневать террористов. Заигрывание с такими деструктивными силами дает большую свободу маневра британским политикам, так как приход к власти негласно спонсируемых ими движений приносит неплохие дивиденды. К чему обратно загонять под корону империи взбунтовавшиеся колонии, когда можно свободно манипулировать ими до бесконечности, периодически меняя правящую элиту этих стран?

Однако всякое действие порождает противодействие. Так, в ответ на поддержку британцами представителей египетских противозаконных формирований, ведущих борьбу за силовое свержение местной власти, отказ выдавать законным властям страны скрывающихся в Англии террористов, в Каире были осуждены 26 членов религиозной экстремистской организации «Хизб-ут Тахрир», среди которых трое являются подданными Соединенного Королевства. Приводимая ниже цитата в особых комментариях не нуждается...

«Приговор в отношении трех британцев стал первым прецедентом в практике египетского правосудия, когда за противоправную религиозно-экстремистскую деятельность к ответственности были привлечены граждане иностранного государства.

В свою очередь, присутствие на скамье подсудимых британских подданных рассматривается как «протест» Каира в ответ на отказ властей Великобритании выдать граждан Египта, обвиняемых в терроризме.

Подобный демарш со стороны египетского руководства аналитиками рассматривается как «послание» в адрес официального Лондона за попустительство экстремизму, а также фактическое покровительство и поддержку последних путем предоставления лидерам ортодоксальных исламистских группировок статуса «политических беженцев».

Впрочем, даже сами средства массовой информации Туманного Альбиона были вынуждены признать очевидную истину. В газете «Обсервер» с изрядной долей иронии говорится о том, что Соединенное Королевство образно именуют «Лондонстаном» или «Бейрутом на Темзе» за столь активную поддержку боевиков с Ближнего Востока. Проправительственная «Гардиан» также сообщает о требованиях властей Марокко выдать проживающего в Лондоне лидера группировки «Исламские бойцы Марокко» Мухамеда Аль Гербузи, но опальному боевику можно и не опасаться — за редким

исключением британцы не видят своих наемников, иначе могут клиентуру потерять, а это никак нельзя допустить — мощный инструмент подспудного влияния стоит того, чтобы ради него немножко «потерять лицо» перед остальным миром. История с попыткой России добиться экстрадиции идеолога чеченских экстремистов Ахмеда Закаева стала отличным «рекламным роликом» для разного рода экстремистского отребья. Надо полагать, что и теперь у английской контрразведки МИ-5 дела по вербовке очередной партии «агентов влияния» не пойдут хуже — Лондон вновь подтвердил готовность грудью встать на их защиту.

Однако как воспримут подобную «двойную игру» новых колонизаторов их друзья по объединенной Европе? Судя по комментариям все той же газеты «Обсервер», представители испанских спецслужб сумели доказать в ходе следствия по мадридским взрывам в 2004 году, что подозреваемые в терроре марокканцы поддерживали связи со своими британскими еди-

ДЖЕК СТРО ОПЛАКИВАЕТ «АГЕНТОВ ВЛИЯНИЯ». «ДВОЙНЫЕ СТАНДАРТЫ» ЗАПАДА И «АНДИЖАНСКИЕ ПОВСТАНЦЫ»

номышленниками. Одной из этих связей является известный террорист Абу Катада, через которого представители британской разведки МИ-5 вели переговоры с марокканскими бомбистами на предмет получения заверений в том, что в Лондоне взрывать они не будут. По сообщениям британской радиостанции BBC, испанский судья Бальтазар Гарсон назвал Абу Катаду «духовным лидером мухаджидов в Европе», а лондонская «Таймс» считает Абу Катаду тайным агентом МИ-5.

В обвинительном заключении того же Гарсона в отношении «мусульманского священника» Бараката Яркса говорится о его прямой причастности к трагическим событиям 11 сентября 2001 года в США, а также о его 20 зафиксированных поездках в Великобританию, где Яркс неоднократно встречался с Абу Катадой. Надо полагать, не одни вопросы религиозного характера обсуждались на этих встречах. На основе этих данных можно обоснованно утверждать, что «Хизб-ут Тахрир» возникла в Иордании при прямой поддержке британской разведки, стремившейся таким образом укрепить пошатнувшееся влияние Англии на Ближнем Востоке. Вместе с тем, по некоторым сообщениям в настоящее время, британские спецслужбы поддерживают и тайные контакты с религиозными экстремистами в Центральной Азии, пытаясь таким образом отслеживать и влиять на ситуацию в регионе. Возможно, что именно по этой причине Лондон порой тяжело воспринимает аргументацию арабских и центральноазиатских государств об их опасности, считают зарубежные обозреватели.

Вот и в материале Григория Брейгина под названием «Зеленый пожар Андижана» автор называет реакцию Англии «вполне ожидаемой».

Хотелось бы привести небольшую выдержку из этого материала.

«Министр иностранных дел Великобритании Джек Стром заявил, что официальный Лондон осуждает действия узбекских властей в Андижане. «Я чрезвычайно озабочен сообщениями о том, что узбекские войска открыли огонь по демонстрантам в Андижане», — заявил министр, слова которого приводятся в распространенном в субботу вечером сообщении британского МИД. «Я полностью осуждаю подобные действия и призываю узбекские власти проявлять сдержанность в разрешении ситуации и искать мирные пути для этого», — сказал Стром.

Этот дежурный западный призыв к сдержанности сразу вызывает у меня аналогии с событиями, происходившими в нашей стране. Точно так же господин Стром высказывался и по поводу борьбы Израиля с кровавым арабским террором. Когда палестинский «кассам» взорвался в Сдероте возле детского сада и убил ребенка, британский министр не замедлил осудить ответные меры нашего правительства и обвинить его в нарушении норм международного права. Эти нормы, сказал тогда британский министр, «требуют применять силу пропорционально угрозе и избегать жертв среди гражданского населения».

Помню я и реакцию британского МИДа на взрыв пассажирского автобуса в Иерусалиме. В том трагедии 19 ни в чем не повинных пассажиров были убиты и еще несколько десятков людей покалечены. Тогда Джек Стром даже выразил «жалость» к террористам-смертникам, действия которых вызваны, по его мнению, «глубоким отчаянием».

Однако вывод простого израильтянина о господине Стром, как о ничего не понимающем в воинствующем исламе, сразу вызывает несогласие. Дескать, господин хороший добросовестно заблуждается в искреннем стремлении западной демократии клонировать самое себя. И делает суровый вывод — в традиционном тоталитарном Востоке в принципе невозможно развитие демократии. Спорить по поводу этого откровенного заблуждения не хочется, так как это уведет в сторону от основной темы. Дело ведь не в демократии, а в проведении официальным Лондоном политики «двойных стандартов» или неокolonизма, которую негласно поддерживает и официальный Вашингтон, ведь и представитель Госдепартамента Ричард Баучер не преминул осудить действия узбекских властей по подавлению смуты. Единственная здесь разница в том, что после событий 11 сентября 2001 года представители Белого дома уже немного опасаются столь явно выражать «соболезнования» подобного рода бандитам, называя их «повстанцами» или «восставшими». США давно и прочно присвоили себе функции «мирового жандарма», напроць отметая право остального мира на самоопределение, выбор своего образа жизни.

Господину Стром и прочим демагогам с берегов Туманного Альбиона очень хочется верить, что превращение Великобритании в приют сил международного терроризма дает определенные гарантии того, что уж в Лондоне взрывать ничего не будет. Однако это еще не дает гарантий того, что когда-нибудь ослепленный цивилизованный мир не захочет решить однажды очень просто проблему «зачистки» от этой заразы. Ведь достаточно одной ракетной атаки межконтинентальных баллистических ракет, чтобы от острова под названием Великобритания остались одни воспоминания...

Марк РОЗЕНБЕРГ, Израиль.
Источник — ЦентрАзия.

СТОЛИЦА: день за днем

ОДНИМ абзацем

□ ВЧЕРА в школе № 21 Юнусабадского района прошла разъяснительная беседа, посвященная событиям в Андижане. В мероприятии также приняли участие представители школ № 86, 302, 327. Аналогичная беседа также прошла и в махалле «Ракат» Яккасарайского района.

□ СЕГОДНЯ в Узбекско-японском центре проходит музыкальный форум, посвященный узбекским традиционным музыкальным инструментам. Зрители узнали об устройстве и истории дойры, наия и дутара.

□ В школе № 64 Мирзо-Улугбекского района прошло мероприятие, посвященное Году здоровья. Его инициаторами выступили Международный фонд Ибн Сино и городской Центр здоровья.

□ В парке культуры и отдыха имени Фурката Мирабадского района были организованы массовые гулянья для абитуриентов. В ходе мероприятия молодым людям была предоставлена полная информация о пяти вузах и десяти средних специальных учебных заведениях столицы.

□ Во Дворце «Туркистон» прошел гала-концерт участников городского этапа конкурса песни «Узбекистон кушик байрами».

□ В Государственной детской библиотеке в ближайшие дни пройдет благотворительная акция для воспитанников домов милосердия, приуроченная к Международному дню защиты детей. Мероприятие организовано Государственной детской библиотекой совместно с Благотворительным фондом содействия развитию детских библиотек Узбекистана.

По сообщениям
пресс-службы
городского хокимията
и наших корреспондентов.

КОНКУРС ЗАВЕРШЕН

Завершился республиканский смотр-конкурс среди учащихся специальных колледжей культуры, искусства и музыки, академических лицеев.

Он проводится раз в два года по инициативе Министерства по делам культуры и спорта и играет важную роль в выявлении одаренных юношей и девушек, поддержке и развитию их таланта. В настоящее время множество ребят успешно выступают на престижных фестивалях и конкурсах не только республиканского, но и международного масштаба.

В нынешнем смотре-конкурсе принимали участие около тысячи учащихся средних образовательных учреждений Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. Конкурс по игре на фортепиано, струнных, духовых и ударных инструментах проходил в столице. Отборочные состязания по таким направлениям, как традиционное и эстрадное исполнение, танцевальное искусство и народные инструменты, продолжались в Бухаре и Карши.

По всем направлениям конкурса первые места заняли в общем количестве 48 учащихся.

Назokat УСМАНОВА,
корр. УзА.

Национальная программа по подготовке кадров

ЦЕЛЬ — РАЗВИТИЕ УЧЕНИКА

Заканчивается учебный год, и по сложившейся традиции наряду с подведением итогов работы, подготовкой к выпускной аттестации, празднику последнего звонка в школах проходят и встречи с родителями. Их цель не только рассказать о том, как учились их дети, но и обратить внимание на отдельные аспекты воспитания в семье, подсказать путь к профессиональному становлению девятиклассников.

Зала некоммерческой негосударственной организации — фонд поддержки образования «Альфа и Омега». Его исполнительный директор Ольга Пальнова, председатель правления фонда Ирина Куличихина, координатор Наталья Троянова стали инициаторами проведения тренингов и семинаров, на которых обсуждались прогрессивные методы преподавания. Помощь, оказанная нам, способствовала более эффективному внедрению передовых педагогических технологий, созданию модели демократического управления, укреплению сотрудничества с родителями. Много интересного, например, было вынесено из таких семинаров, как «Менеджмент времени», «Теория коммуникаций», «Я — классный руководитель», и других.

Сейчас у школы № 61 немало эффективных наработок, каждая из которых не только дает свои результаты, но и высвечивает свои проблемы, которые вносят кор-

рективы в перспективное планирование. Видение этих проблем позволяет легче достигать поставленной цели, планировать работу с учетом научности, преемственности тех задач, которые намечены в Национальной программе по подготовке кадров.

— Мы во главу угла, — продолжает Халима Туйчиевна, — ставим создание атмосферы инициативы, состязательности, творческого учебного труда ученика и повышение его эффективности. Поэтому и нацеливаем педагогов на проведение творческих уроков, то есть тех, которые разносторонне воспитывают личность. Разумеется, такие уроки предполагают использование огромной палитры методических приемов и строятся с опорой на самостоятельную инициативу и деятельность учащихся, развитие их фантазии. Хорошо дополняют их классные часы, проводимые классными руководителями и всегда учитывающие актуальность

той темы, которая выносится на обсуждение. Для девятиклассников, оканчивающих в нынешнем году школу, такой темой, естественно, был выбор правильного жизненного пути. Не все из них определились в том, продолжать ли им обучение в 10-м классе или пойти в колледж или лицей. И если в колледж, то какой? Не навязывая своего мнения, тем не менее классные руководители, зная своих подопечных, их интересы и склонности, старались им подсказать, что для каждого будет лучше.

Сейчас, пока идут экзамены, мы больше думаем о том, какие знания продемонстрируют на них наши ученики, которых мы учили девять лет. Но экзамены окончатся, и снова на повестку дня встанут вопросы о том, по какому пути пойдет каждый из выпускников. Одно несомненно: мы, педагогический коллектив, не оставим ни одного без внимания и поддержки.

Н. НИЗАМОВА.

В 2001 году Диана, будучи ученицей 7-го класса средней образовательной школы № 53 в Каракалпакстане, была удостоена Государственной премии имени Зульфии в номинации «Культура». День, когда ее награждали, стал самым счастливым не только в жизни Дианы, но и для ее родителей. Получение такой престижной премии — огромное счастье для любой юной девушки. Диана не случайно была удостоена столь высокой награды — она из тех людей, которые достойны занимать место в рядах знающих, умных, активных.

Дела молодых

ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ

Мамутова Диана приехала в столицу совсем недавно с большими планами на будущее. Она поступила в Узбекский государственный университет мировых языков на факультет международной журналистики и за короткий период времени сумела завоевать уважение и своих однокурсников, и преподавателей.

Уже с детства Диана увлекалась чтением художественных книг, ей нравилось писать сочинения, небольшие рассказы. Любовь к литературе ей привила бабушка, которая каждый вечер рассказывала интересные истории, случаи из жизни. Она привлекала еще совсем маленькую девочку к чтению книг. Под руководством своей мамы Диана постепенно познавала секреты письма. Благодаря старанию и упорству она сумела преодолеть все трудности на своем пути. Диане очень нравится изучать быт и традиции своего народа. В своих рассказах и пьесах она поднимает жизненные проблемы, пытается осмыслить их причины.

— Я делаю это с той целью, чтобы люди, прочитав мои рассказы, может быть, увидели себя или свои

попущки со стороны, а, может быть, и изменили свое отношение к другим людям, — говорит Д. Мамутова.

Наблюдая за жизнью людей, она написала много пьес, в которых затронула разные актуальные проблемы людей. Однажды она решила написать о девушке, которая жила по соседству. Она всегда говорила сама с собой, так что прохожие на нее только косились, и выражали неприязнь к ней. Однажды Диана решила прислушаться к ее словам. И, к ее большому удивлению, она услышала рассуждения о всех пороках человека. В написанной позже пьесе Диане захотелось показать, что даже самые неприметные люди тоже являются личностями, с которыми можно и нужно общаться.

Став лауреатом премии имени Зульфии, Диана ощутила огромную ответственность, ведь из тысячи выбрали именно ее, и теперь она должна оправдать надежды и доверие людей. В будущем она хочет стать профессиональным журналистом и преданно служить своему народу.

Екатерина КИМ.

Студенческая олимпиада НА ФИЛОЛОГИЧЕСКОМ РИНГЕ

Ежегодно в вузах нашей страны проходят студенческие олимпиады. Эта добрая традиция способствует дальнейшему развитию образовательной системы Узбекистана, выявляет лучших из студенческой молодежи.

в котором все — от составления заданий до организационных моментов по их проведению — было тщательно продумано. К услугам участников олимпиады предоставили компьютерные залы, лингафонные кабинеты.

Заслуга организаторов этой олимпиады прежде всего в том, что эта была не просто проверка знаний, а грандиозный праздник ума и интеллекта, общения, обретения новых друзей.

Особо следует отметить высокую культуру организации по проведению олимпиады. Тщательно и строго были продуманы оценочные критерии всех творческих заданий, компетентное жюри объективно оценивало все работы, предусмотрены были и услуги апелляционной комиссии.

Победителями Республиканской олимпиады по русскому языку и литературе стали: Севара Гафарова, студентка УзГУМЯ (пер-

вое место), Зебинисо Вахидова, студентка фармацевтического института (второе), Дильбар Абидинова, студентка финансового института (третье).

Победители были награждены ценными призами, в том числе и специальным призом Росзарубежцентра — двухнедельной поездкой в Россию по Золотому кольцу.

Помимо этого, по инициативе руководства УзГУМЯ состоялась награждения по ряду номинаций: самый молодой участник олимпиады, самый мудрый аксакал — устоз, самая обаятельная конкурсантка — мисс, отдельные награждения всем родившимся в мае и т. д. Никто не остался без призов.

В заключение выступили сами участники конкурса и их руководители. В этих выступлениях прозвучали слова благодарности в адрес организаторов олимпиады, были внесены творческие предложения.

Елена ЦАЙ.



На пути к истокам

В КРУГУ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

В начале 1993 года по инициативе опытного педагога, члена правления ташкентского Армянского культурного центра М.Газиянца в Ташкенте открылся армянский воскресный лицей, и около 200 учащихся всех возрастных категорий стали регулярно посещать занятия по армянскому языку, истории и основам армянской культуры.

Преподавателям была предоставлена инициатива в выборе приемлемых форм учебного процесса, а перед учащимися открылись неисчерпаемые возможности познания древней армянской культуры. Грамотный подход к работе, поиск эффективных направлений деятельности способствовали быстрой популяризации этого необычного учебного заведения.

Оставшийся в памяти диаспоры как ее непревзойденный лидер Г.Саркисов проявлял максимум внимания к работе с детьми, рассматривая их как лучшую «инвестицию» в будущее общины.

Все годы работы центра школа была средоточием духовной жизни общины и базой, на которой развивались многие инициативы.

Летом 1994 года во Дворце искусств имени А. Навои состоялся первый и неповторимый по своему размаху и красоте концерт Армянского культурного центра. Около двух тысяч зрителей впервые получили возможность открыть для себя страницу армянской музыкальной культуры. Это было грандиозное зрелищное представление.

Главное достояние школы — люди, несущие высокую миссию. Как истинные подвизники продолжают в ней

трудиться с момента создания С.Александрян, Э.Богдасарова, С.Акопян. Секрет подобной стойкости очевиден. Эти преподаватели взрослым предпочитают общество детей, а особый душевный настрой помогает им воплотить свои идеи в реальность. Школа соткана из тысяч невидимых нитей, и её учителя смело готовы затронуть какие-то струны, которые прежде не звучали. Благодаря разнообразию творческих дерзаний преподавателей и воспитанников школы зародились танцевальные коллективы, молодежный театр миниатюр «Хоровац-шоу», поэтический ансамбль «Дар», команда КВН и многое другое.

Главным принципом работы армянской школы является ее доступность для любого желающего, независимо от возраста и национальной принадлежности. Недавно в учебный процесс школы успешно внедрен психологический семинар. Это позволило значительно расширить аудиторию слушателей.

Сегодня армянская воскресная школа — это не только своеобразное учебное заведение, но и признанный центр досуга и клуб по интересам. Школа — живой организм, в нем царит своя

гармония добрых, незамысловатых отношений. И успех ее вполне закономерен. Приобщаясь к родной культуре, ее воспитанники находятся в постоянном поиске истинных ценностей, своих истоков, своего пути к храму, воздвигнутому многими поколениями людей на протяжении долгой истории армянского народа.

Недавно здесь состоялось знаменательное событие — празднование дня материнства и красоты. Праздник этот древний. Он воплотил в себе трепетное отношение к женщине, матери, ее истинно вселенской значимости. Так что праздник, прошедший из глубины веков и который с недавнего времени отмечается в Армении ежегодно, нашел своих почитателей и на узбекской земле в армянской школе третьего тысячелетия.

Древние говорили: «Общество начинается тогда, когда человек встречает единомышленника». Армянская воскресная школа за 12 лет превратилась в главное структурное звено ташкентского Армянского культурного центра.

В ней всегда найдется место для тех, кто решится войти в ее двери.

Георгий СААКОВ,
преподаватель армянской воскресной школы.

В мероприятии, организованном при поддержке РИКЦ и Республиканского еврейского культурного центра Узбекистана, участвовали представители национальных культурных центров, коллеги по работе и друзья художника.

В будущем году Савелию Абрамовичу исполнится 80 лет. Он родился в 1926 году в знаменитом своими древними памятниками и юмором городе Одессе. Здесь прошли его детство и ранняя юность. Городом же практически почти всей судьбы С.Розенблюма стал Ташкент, куда он приехал совсем юношей в 1942 военном году. Здесь он окончил архитектурно-строительный институт и стал известным архитектором. Государственный музей искусств, жилые дома в Ташкенте, здания драматических театров в Андижане и Намангане, многие другие объекты как в Узбекистане, так Казахстане и Таджикистане, построены по его проектам.

Его увлечением стала живопись. Чтобы заниматься ею на профессиональном уровне, он учится в Республиканском художествен-

ном училище в Ташкенте, которое заканчивает с отличием.

Участники встречи ознакомились с работами Савелия Абрамовича, написанными в последние 15 лет жизни. В эти годы ху-

АВТОР КАРТИН — АРХИТЕКТОР

Праздником искусства и дружбы стала состоявшаяся в Республиканском интернациональном культурном центре встреча с автором функционирующей здесь выставки живописи Савелием Розенблюмом, разносторонне одаренным и удивительно скромным человеком.



дожнику приходилось часто бывать в Еврейском культурном центре Узбекистана и Израильском культурном центре, деятельность которых по сохранению и развитию еврейской национальной культуры, обращение к ее глубинным истокам развивалось на его глазах, породив людей, горячо влюбленных в свое дело. Именно они, а также

коллеги по архитектурной деятельности мастера стали героями его полотен. Среди них театровед Юрий Александров, дирижер Георгий Гольдман, поэт Григорий Авербух, поэтесса Татьяна Сологуб, исполнительни-

ца еврейских песен Татьяна Юдина и другие.

На портретах, реалистично написанных художником, они очень разные по характеру, настроению, внутреннему состоянию и мироощущению, но все одержимы высоким искусством.

Среди картин выделяется «Старая парик-



Из жизни диаспор

РАССВЕТ «СВИТАНКА»

Более полувека живет в Узбекистане белорусская семья Лиходзиевских. Ее глава Степан Иванович в 1933 году в возрасте 22 лет волею судьбы оказался здесь. Здесь выросли его дети, родились внуки. Здесь он обрел друзей, узбекский народ стал для него таким же родным, как и белорусский. Работая в свое время в Ташкентском педагогическом институте имени Низами и Республиканском институте русского языка и литературы (ныне Ташкентский педагогический университет и Госуниверситет мировых языков), Степан Иванович прошел путь от преподавателя до заведующего кафедрой, защитил кандидатскую диссертацию, докторскую, стал профессором. Его перу принадлежат исследования творчества таких узбекских писателей, как Мукими, Айбек, Каххар. У него есть работы об узбекском историческом романе, о прошлом и настоящем узбекской сатиры. Под его редакцией издано несколько научных трудов Национального университета, ТашГУ. А еще Степан Иванович — поэт, автор восьми сборников стихов.



Но это только одна история, только один рассказ о судьбе белоруса, считающего Узбекистан своей второй родиной. Таких людей много.

Сегодня в нашей стране проживают около 20 тысяч белорусов. Оторвавшись на долгие годы от белорусской земли, многие представители диаспоры, к сожалению, не знают своего языка, историю и культуру Беларуси. Именно это стремление бе-

лорусов к возрождению и развитию национальной культуры стало основой создания в октябре 1993 года в Ташкенте Белорусского культурного центра с ласковым именем «Свитанка», что значит «рассвет». Центр принимает самое активное участие в общественно-политической жизни страны. Организовываются различные культурно-просветительские мероприятия с участием белорусской и других диаспор. Достаточно назвать ветеранский хор «Катюша», созданный в 1989 году при ГАО «ТТЗ», группу молодых белорусских музыкантов, ансамбль «Движение». Хор «Катюша» стал дипломантом республиканского конкурса «Узбекистон — Ватанимани», а ансамбль «Движение» — фестиваля дружбы и культуры «Узбекистан — наш общий дом». Репертуар коллективов постоянно обновляется.

Особым ядром отметит цикл тематических вечеров центра «Славутые зельяки», посвященных знатным белорусам.

Один из них был приурочен к дню памяти Степана Лиходзиевского. На нем звучали записи стихов в его исполнении, переведенные им с узбекского, французского языков. Ежегодно в центре отмечается День славянской письменности. Как правило, он проводится совместно с Русским и Украинским республиканскими культурными центрами. В теплой, дружеской атмосфере проходит и праздник Дня Беларуси. Проводятся вечера, посвященные творчеству белорусских национальных писателей, на которых можно узнать много интересного о литературных связях Узбекистана и Беларуси.

Недавно состоявшаяся в Белорусском центре отчетно-выборная конференция подвела итоги работы центра за период с июня 2002 года и наметила задачи на ближайшие два года. Обсуждение перспектив деятельности центра проходило очень активно, в конструктивной форме. Было высказано предложение о необходимости организации при «Свитанке» молодежного центра в целях оказания еще большей поддержки пожилым представителям диаспоры, а также налаживания связей с белорусами, проживающими в других регионах Узбекистана. На конференции председателем центра вновь избрана Лилия Белозерова, многие годы проработавшая инженером в ГАО «Ташкентский тракторный завод».

**Е. КАМАРСКАЯ,
Д. ГАЗИЕВА.**

«АХТИДА»: КЛЮЧ К УСПЕХУ — ЛЮБОВЬ

В Обществе греческой культуры большое внимание уделяется творческому развитию молодежи, и потому выступления его художественных коллективов всегда пользуются успехом.

Вот и Вера Яковлевна Грахова, актер театра драмы и кино из центра поддержки инициатив «Никол», отметила этих перспективных ребят из общества и предложила совместно поставить музыкальный спектакль по мотивам древнего индийского эпоса. Ребята заинтересовались этим предложением. А почему бы не попробовать: в репертуаре коллективов общества танцы и песни разных народов, а индийская культура, как и греческая, одна из древнейших. К тому же руководство общества поддержало.

Если вспомнить историю, — говорит заместитель председателя общества Деспина Апостулидо, — Греция — родина первых театров, и в ташкентском Обществе греческой культуры раньше работали очень интересные театральные труппы, многие их актеры стали заслуженными артистами Узбекистана.

Словом, в скором времени работа закипела, и сегодня Вера Яковлевна очень довольна ребятами: «Я душой к ним присохла. Они все быстро схватывают, хотя театр — дело для них новое. Бывают, конечно, и обиды. Ученые — это ведь большой труд. Мастерство,

успех приходит не сразу. Но радуется, что они это понимают, не пасуют перед трудностями и относятся самокритично к тому, что делают».

Узнав, что Русский центр проводит очередной фестиваль малых театров, ребята загорелись и захотели принять в нем участие, решив назвать свою труппу «Ахтида», что в переводе с греческого означает «луч».

Показ спектакля «Любовь — ключ к успеху» в рамках фестиваля собрал в Обществе греческой культуры множество зрителей и подтвердил, что коллектив ребят вполне состоялся как труппа. Зритель отметил хорошие режиссерские способности, их музыкальность, пластичность и то, что происходящее на сцене волнует душу. Что касается членов жюри, то они подчеркнули большой потенциал коллектива и высказали конкретные предложения по дальнейшему улучшению драматургии спектакля.

Ну что ж, остается только поздравить «Ахтиду» и пожелать творческих успехов.

Екатерина АЛЕШИНА.
Материалы полосы подготовлены при поддержке Республиканского интернационального культурного центра и НКЦ.

На вашу книжную полку ГАРАНТИЯ ПРОГРЕССА — МИР

Проблемам борьбы с терроризмом посвящена вышедшая совсем недавно книга «Терроризм и экстремизм оправдать нельзя». Она подготовлена коллективом авторов — В.Костощиной, Н.Исмаиловой, З.Исламовым.

С первых дней независимости Узбекистан уделяет большое внимание сохранению безопасности и обеспечению стабильности в стране. В ноябре 1999 года на Стамбульском саммите ОБСЕ Президент нашей страны И.А. Каримов выступил с предложением создать в структурах ООН международный центр по борьбе с терроризмом. Эта же проблема прозвучала из уст Президента Узбекистана в ходе Саммита тысячелетия 7-8 сентября 2000 года в Нью-Йорке. В своих выступлениях с трибун ООН, ОБСЕ, ШОС, СЕАП и других международных организаций настоятельно призывал и призывает к усилению сотрудничества в борьбе с международным терроризмом в региональном и национальном масштабах. В своей работе «Узбекистан на пороге XXI века: угроза безопасности, условия и гарантии прогресса» он четко определил пути национальной безопасности и предложил программу участия страны в процессе формирования качественно новой системы международных отношений как единственно приемлемой для обеспечения предотвращения региональных конфликтов и решения проблем глобальной безопасности.

Книга «Терроризм и экстремизм оправдать нельзя» с целью облегчения усвоения материала написана в виде вопросов и ответов. Предлагаемый материал может быть использован в качестве дополнительного материала в общеобразовательных школах, других учебных заведениях.

**Адиба ИСМАИЛОВА,
Зейно ГИЯСОВА.**

ВЫСТАВКА В БЕРЛИНЕ

В Берлине открылась выставка картин членов Академии художеств Республики Узбекистан Ш.Кузиевой и И.Шин. Она была организована посольством нашей республики совместно с неправительственной организацией «Веркштатт дер Кюльтурен» в рамках цикла специализированных вечеров под общим названием «Окно в Европу».

Гостями церемонии открытия выставки стали более 150 представителей политических, общественных и культурных кругов ФРГ, аккредитованного в Берлине дипломатического корпуса.

Председатель совета «Веркштатт дер Кюльтурен» А.Фройденберг в своем выступлении отметил большое значение выставки для дальнейшего расширения и укрепления культурных связей между Узбекистаном и Германией. Выступившая берлинская художница Г.Куркхауз дала высокую оценку представленным работам узбекских коллег. Научный сотрудник Университета востоковедения имени Гумбольдта Ж.Дайгели представила собравшимся доклад «Узбекистан: возрождение Великого шелкового пути».

Завершилась церемония открытия выставки демонстрацией короткометражного фильма об архитектурных достопримечательностях исторических городов Узбекистана и выступлением берлинской фольклорной группы «Чилтон».

ИА «Жахон».

П. ЧАЙКОВСКОМУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Гала-концертом открылись в Ташкенте в Государственном академическом Большом театре им. Алишера Навои музыкальные вечера, посвященные 165-летию великого композитора Петра Чайковского.

Организаторами музыкальных вечеров выступили посольство России в Узбекистане, представительство Росзарубежцентра, объединение «Творческий эксперимент» (Россия), ГАБТ им. А. Навои и другие творческие коллективы Узбекистана и России. Спонсорами проекта являются российская компания «ЛУКОЙЛ» и ЗАО «Зарубежнефтегаз».

В гала-концерте приняли участие известные деятели искусства России. В их числе — народный артист, дирижер Мурад Аннаматов, заслуженная артистка, солистка «Геликон-оперы» Марина Андреева, заслуженный работник культуры Шамиль Закиров (художественное слово) и заслуженный работник культуры Анатолий Пилигон (режиссер).

В концерте также выступили солисты Большого театра — народные артисты Дильбар Абдурахманова, Сулейман Шодмонов, Куркмас Мухитдинов; заслуженные артисты Ольга Александрова, Руслан Гафаров, Аваз Раджабов, Тамилла Мухамедова, Вадим Геллертов, Гульшан Азизова и др.

Девять вечеров в стенах ГАБТ им. А. Навои будет звучать музыка П.И.Чайковского. Состоятся концерты Национального симфонического оркестра Узбекистана, а также спектакли балетов «Спящая красавица», «Щелкунчик», «Лебединое озеро», оперы «Иоланта», «Пиковая дама», «Евгений Онегин».

Завершатся музыкальные вечера П.И.Чайковского в День России — 12 июня гала-концертом.

НИА «Туркистон-пресс».

Имя Мухтара Ашрафи известно далеко за пределами Узбекистана. Первый узбекский дирижер, крупный общественный деятель, педагог и публицист Мухтар Ашрафи всю свою жизнь посвятил развитию музыкальной культуры нашей страны.

Наше наследие КОМПОЗИТОР И ДИРИЖЕР

М. Ашрафи родился в Бухаре, но большую часть своей жизни он провел в Ташкенте. В 1924 году М. Ашрафи поступил в Бухарскую восточную музыкальную школу. Потом учился в Московской консерватории и в 1930 году свою деятельность начал оркестрантом Узбекского музыкального театра.



Крупным событием в музыкальной жизни республики стало создание двух симфоний Ашрафи — «Героической» и «Слава победителям». Более 30 лет Ашрафи посвятил воспитанию кадров для музыкальной культуры республики. Начав свою педагогическую деятельность в консерватории в 1943 году, он многие годы проработал на кафедре оперной подготовки, дважды назначался ректором вуза.

В доме по улице Азимова в Ташкенте, где жил композитор, сейчас его музей. Здесь на долгие годы сохранена история музыкальной культуры Узбекистана, с которой неразрывно связано имя Мухтара Ашрафи. С творчеством великого дирижера можно ознакомиться по хранящимся в Центральном государственном архиве кинофотофонодокументов Республики Узбекистан кинофильмам, фотографиям и звукозаписям.

Гулчехра КАРАБАЕВА,
заведующая ЦГА КФФД РУЗ.

Размышления после спектакля ЧТОБЫ СОДОМ И ГОМОРРА НЕ ПОВТОРИЛИСЬ

То, что 2005 год назван Годом здоровья, не случайно. Сегодня это особенно актуально по отношению к молодежи. Да, им незнакомы болезни старости, однако «язвы», подтачивающие молодое поколение, не менее страшны. Это наркотики. Во всем мире уделяется огромное внимание тому, чтобы обезопасить людей от пагубного влияния наркотической отравы. Ежегодно от нее на Земле погибает около 30 миллионов человек. Молодежный театр Узбекистана совместно с фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» также внес свою лепту в дело борьбы с наркоманией — на его сцене в рамках акции «Мир против наркотиков» состоялся 10-дневный показ спектакля «Содом и Гоморра», созданного по мотивам библейской притчи о погрязших в грехе древних городах. Режиссером-постановщиком спектакля выступил художественный руководитель театра Наби Абдурахманов.

Тысячи лет назад население Содома и Гоморры ушло в разгул и пьянство, за что людей постигла кара Всевышнего. Сегодня многие молодые люди находят забвение в белом порошке. Что их ждет? Ответ на этот вопрос дает спектакль Молодежного театра, да так, что мороз пробирает по коже...

Сама форма спектакля несколько необычна — в нем нет слов. Он недаром называется «пластическим» — все события, разворачивающиеся по ходу действия, переданы пластикой, танцем и, конечно же, музыкой. Спектакль максимально доступен юной аудитории. Способствует этому и музыкальное сопровождение (в «живом» исполнении рок-группы «Fromuz») в стиле прогрессивного рока. Музыка написана актером театра и композитором Альбертом Холмирзаевым специ-

ально с учетом требований юного зрителя. В непрерывную, экспрессивную, рваную, иногда жутковатую мелодию вплетены отрывки произведений великих рок-певцов, в свое время навсегда забывшихся в наркотическом дурмане. Безудержному тупому разгулу в клубах кокаина на сцене противостоит только праведник Лот (актер Бабур Юлдашев). Он и выходит из огня, оставив в нем всех своих родственников и друзей. Не тронуло пламя и Сатану — он бессмертен и будет вновь и вновь соблазнять грехом и пороком.

Сюжет спектакля, несмотря на кажущуюся «архаичность» истории Содома и Гоморры, очень актуален. За эти 10 дней его успели посмотреть более 2500 учащихся школ, лицеев, колледжей. Спрашивать у них, понравилось ли им увиденное, даже не пришлось — по шумному обсуждению некоторых моментов, задумчивости и восторженности, грусти и просветленности лиц зрителей ответ был очевиден.

Впрочем, Анвар Картаев, исполнитель роли Люцифера, считает, что предела совершенству нет и еще не все грани спектакля отшлифованы до конца: «Каждый раз спектакль немного меняется, идет постоянная импровизация, и я сам для себя открываю что-то новое. Это как с Библией, в ней беспрерывно постигаешь что-то еще. То же самое, думаю, происходит и со зрителями».

Уровень ташкентской постановки «Содома и Гоморры» подтвержден и «со стороны»: творческий коллектив Молодежного театра с этим спектаклем приглашен на престижнейший Московский международный театральный фестиваль имени Чехова, который состоится в июне этого года.

Гульрух ФАЙЗУЛЛАЕВА.

Выставки

ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМ ВЗГЛЯДОМ

В Центре современного искусства открылась персональная выставка Рафала Собковича «Азиатские впечатления». Организаторы выставки — Центр современного искусства и Ташкентский дом фотографии Академии художеств Узбекистана при содействии посольства Польши в Узбекистане — приурочили ее к Дням польской культуры в Узбекистане.

Выставка известного польского путешественника и профессионального фотографа Рафала Собковича включает в себя более 120 фотографий, сделанных им во время путешествий в 1997-

2004 годах. Выпускник Вроцлавского университета, являясь начальником отдела культуры мэрии города Вроцлава и руководителем Центра культуры и искусства «Соколовско», Рафал об-

наруживает себя и как самобытный фотохудожник.

Большую часть экспозиции составляют лирические горные пейзажи и жанровые сценки из жизни стран Центральной Азии, которые представляют для нас особый интерес, поскольку все это увиденно пытливым взглядом любознательного человека со стороны, при каждом снимке все более заинтересованным и доброжелательным.

А городские пейзажи польского фотомастера позволяют зрителям оказаться на мгновение в Варшаве, в Праге или в других городах Западной Европы.

Пейзажи Р. Собковича — это не только «путевые заметки», это и возможность



поближе познакомиться с их автором, с духовным миром человека, тонко чувствующего оттенки состояний природы и выражающего свое эмоциональное отношение к увиденному и запечатленному. Его работы импрессионистичны и подтверждают, что их автор обладает изысканным вкусом и владеет разнообразными способами художественного отражения мира.

Юрий ПОДПОРЕНКО.
НА СНИМКАХ: Р. Собкович на открытии выставки; в зале немало посетителей.
Фото В. ГРАНКИНА.



Спорт

ДВЕ БРОНЗЫ С БЕРЕГОВ НЕВЫ

В Санкт-Петербурге завершились традиционные международные соревнования по спортивной гимнастике на Кубок трехкратного олимпийского чемпиона, многократного чемпиона мира Александра Дитятина. В турнире принимали участие около 90 спортсменов из 10 стран.

Женская команда Узбекистана под руководством тренера Елены Кузнецовой стала бронзовым призером, пропустив соответственно на золотую и серебряную ступени пьедестала почета хозяйек помоста и коллектив «Москва». А позади остались конкурентки из Белоруссии, Латвии, Литвы, Финляндии, две дру-

жины Казахстана и российская бригада «Динамо».

В личных состязаниях лидер нашей команды Анна Нинкова, как говорится, в боевых условиях опробовала в своих программах несколько новых сложных элементов, что неизбежно повлекло за собой ряд неточностей. Больше всего эти ошибки были видны на бревне. Итог в многоборье — 9-я позиция. В финалы Аня пробилась по двум видам: брусья — 4-е место, опорный прыжок — 6-е.

Такие же результаты показала ее подруга Луиза Галиулина: в многоборье она — 9-я, в финале на бревне — 4-я. Эмрина Абдувалиева в финалы не попала, а многоборье закончила на 16-й строке списка претенденток.

Лучше всех выступила Татьяна Гайфулина. После 4-го номера в многоборье, в финальной части соревнований спортсменка завоевала бронзовую награду в вольных упражнениях и замкнула шестерку на бревне.

Мужской коллектив в составе Андрея Маркелова, Кельдыера Хасанова и Эдуарда Шаулова, ведомый наставником Шухратом Мамадалиевым, финишировал 7-м. Призерами здесь стали команды Москвы, С-Петербурга и Латвии.

В индивидуальном разряде Хасанов и Шаулов в своих возрастных группах, соответственно в вольных упражнениях и опорном прыжке, заняли 6-е места, в многоборье — 19-е и 10-е. Маркелов остался за чертой финалов с 7-м результатом в многоборье.

Оба наших арбитра — Светлана Кузнецова и Людмила Желновакова — очень хорошо отозвались об организации соревнований, отметили разнообразную культурную программу. Хозяева постарались, чтобы участники ознакомились со всеми достопримечательностями и памятными местами их города на Неве.

Ю.ЛИТВИНОВ.

• Реклама и объявления •

**Сообщение о существенных фактах
открытого акционерного торгово-производственного общества
«Toshkent Univermagi» supermarket
700029, г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 17, код Q 0507**

1. Порядковый номер сообщения — 05

Вид ценных бумаг	— акции безналичные простые именные — 1.100.107 шт. — акции именные привилегированные — 5493 шт.
Дата принятия эмитентом решения о выплате дивидендов по акциям	— 19.05.2005 г.
Срок выплаты дивидендов по акциям	— 60 дней со дня принятия решения
Орган, принявший решение о выплате дивидендов	— отчетное общее собрание акционеров
Размер дивидендов, выплачиваемых на 1 акцию по простым именованным акциям	— 28 сумов 61 тийинов — 28,61 % от номинала.

Размер дивидендов, выплачиваемых на 1 акцию по именованным привилегированным акциям	— 50 сумов — 50 % от номинала
Общее количество акций, по которым выплачиваются дивиденды	— 1.105.600 шт.
Форма выплаты начисленных дивидендов	— денежные средства

2. Порядковый номер сообщения — 08.

Указание обязательства эмитента перед владельцами ценных бумаг	— выплата дивидендов
Срок исполнения обязательства эмитента перед владельцами ценных бумаг	— 60 дней со дня принятия решения; — выплаты физическим лицам; с 05.07.05 г. по 08.07.05 г.

3. Порядковый номер сообщения — 10.

Орган управления эмитента, в котором произошли изменения	— Наблюдательный совет; — Исполнительный орган (правление)
--	---

Прекращены полномочия в Наблюдательном совете:

— Шакиров З. З.
— Саматов Д. Н.
Прекращены полномочия в исполнительном органе (правления):
— Каримов Н. К.

Избраны членами Наблюдательного совета и их доля в уставном фонде эмитента:

— Ташпулатов А. Ю.	— 0,0232 %
— Абдазимова С. Ч.	— 0,0633 %
— Хакимджанов А.	— 0,1539 %
— Расулов У. А.	— 0,0452 %
— Сатаров Ш. Д.	— 0,0317 %
— Каримов А. А.	— 0,3347 %
— Мирсагатов А. Б.	— 0,6042 %
— Голенко А. В.	— 0 %
— Султанова Ф. Т.	— 0,0203 %

Продлен срок полномочий членов исполнительного органа (правления) и их доля в уставном фонде эмитента

— Шарипов Х. Р.	— 10,0000 %
— Ибрагимов Г. У.	— 0 %
— Абдуллаева Р. П.	— 0,0128 %
— Ретунская Т. И.	— 0,0228 %
— Каримов А. Д.	— 1,2040 %
— Таджибаев З. М.	— 0,5970 %
— Длянчев Р. М.	— 0,0814 %
— Максудов М. М.	— 0,0090 %
— Таджибаев А. М.	— 0,4839 %
— Колганова Л. И.	— 0,1230 %

Избран членом исполнительного органа (правления) — Шарипов Х. Х. — 1,0511 %

Дата, в которой произошли указанные изменения — 19.05.2005 г.

Уполномоченный орган эмитента, принявший решение — отчетное общее собрание акционеров

**Список аффилированных лиц
по ОАТПО «Toshkent univermagi» supermarket,
владеющих простыми именованными акциями:**

1. Шарипов Х. Р.	— 110560 акций	12. Хакимджанов А.	— 1701 акция
2. Ибрагимов Г. У.	— 0 акций	13. Расулов У. А.	— 500 акций
3. Колганова Л. И.	— 1360 акций	14. Сатаров Ш. Д.	— 350 акций
4. Абдуллаева Р. П.	— 141 акция	15. Каримов А. А.	— 3700 акций
5. Длянчев Р. М.	— 900 акций	16. Мирсагатов А. Б.	— 6680 акций
6. Максудов М. М.	— 100 акций	17. Ташпулатов А. Ю.	— 257 акций
7. Ретунская Т. И.	— 252 акции	18. Шарипов Х. Х.	— 11621 акция
8. Таджибаев А. М.	— 5,350 акций	19. Голенко А. В.	— 0 акций
9. Каримов А. Д.	— 13311 акций	20. Султанова Ф. Т.	— 257 акций
10. Таджибаев З. М.	— 6,600 акций	21. ОАО «Eleron-ka»	— 273325 акций
11. Абдазимова С. Ч.	— 700 акций		

ЗАО ЗПЛИТИ**извещает акционеров:**

30 июня в 10 часов проводится общее собрание по результатам работы за 2004 г. по адресу: г. Ташкент, ул. Ниязова, 17.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет председателя правления о результатах деятельности ЗАО за 2004 г., бизнес-плана на 2005 г.
2. Отчет ревизионной комиссии и итоги аудиторской проверки.
3. Утверждение баланса за 2004 г.
4. Утверждение бизнес-плана на 2005 г.
5. Принятие решения о продлении срока договора по найму председателя правления.

**Заккрытие реестра на 25 мая 2005 года
БАЛАНС НА 1 ЯНВАРЯ 2005 г.**

в тыс. сум.

Наименование счета	Актив	Пассив
1. Долгосрочные активы	1389	
2. Оборотные активы	8434	
3. Собственные средства		5511
4. Обязательства		4312
БАЛАНС	9823	9823

Достоверность баланса подтверждается
АКФ «MOBIL-SUM».

Наблюдательный совет.

**При Ташкентской городской территориальной комиссии
Республиканского Совета по координации деятельности контролирующих
органов действует «Телефон доверия».**

**При появлении сомнения в законности проводимых проверок на Вашем
предприятии со стороны различных контролирующих органов просим
обращаться по телефонам:**

133-15-32, 139-05-57, 55-67-42, 55-19-73.

Частная фирма «BASHKENT» Шайхантаурского района реорганизуется в ООО «BASHKENT» с участием иностранного капитала, которое является правопреемником ЧФ «BASHKENT» по всем вопросам. Тел. 144-82-95, 144-55-49.

ООО «FOOD BUSINESS» Мирзо-Улугбекского района города Ташкента (код по ОКПО 19741414)

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации объявления по тел: 134-08-86.

ООО «TEKNOLOGIYA-QURILISH» Яккасарайского района (ИНН 203713283, ОКПО — 18245439)

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации объявления по тел: 115-26-72.

УТЕРЯННЫЙ

кадастр на здание № 10-160-99 ООО «Боходир-Бахт» Шайхантаурского района г. Ташкента (код по ОКПО 15755276, кадастровый № 5614687044), выданный Главным управлением регулирования земельных отношений и кадастра недвижимости,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРОСИМ

1571 к. * вернуть за вознаграждение утерянный паспорт на имя Усмановой Иванны.
Т. 126-73-26.

«Вечерний Ташкент»

Прием объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9.00 до 17.30.
**ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК:
133-28-95.**

Спорт

За континентальным трофеем

Ташкентская команда «Турмарис-СКИФ» отправилась во Вьетнам на клубный чемпионат Азии по волейболу среди женщин. Чемпион Узбекистана под руководством тренера Леонида Айрапетьянца выйдет на площадку в таком составе: Полина Сборовская, Евгения Шмитова, Светлана Ашуркова, Лилия Капранова, Анна Нижникова, Мухайе Разыкова, Елена Конопатская, Рената Тришева, Анастасия Беззубцева и Елена Беззубцева.

Соперницами наших волейболисток будут представительницы семи государств, в том числе Казахстана, Таиланда, Южной Кореи, других стран.

Победители и призеры соревнований определятся 3 июня.

После первенства — чемпионат

В Ташкенте подведены итоги двух заключительных видов программы первенства Узбекистана по велогонкам на треке.

Среди юниоров в групповом старте на 90 кругов с 15 промежуточными финишами победителем стал Ильдар Мукменов. Второе место занял Петр Костин. Третьим финишировал Илья Войнов. У юниорской тройки призеров составили Кирилл Гвоздев, Дмитрий Головин и Азам Эрматов.

И в дисциплине скрэтч пьедесталы почета выглядят следующим образом.

Юниоры — 45 кругов: Павел Ульянов, Петр Костин, Илья Войнов.

Без подарков не остался никто

В Ташкенте прошли городские соревнования по художественной гимнастике, организованные молодежным движением «Камолот». На ковер выходили порядка 150 юных спортсменок в семи возрастных группах.

В потоках 1995, 1997 и 1999 годов рождения соответственно первые места заняли воспитанницы тренера Анэлы Малкиной — Лена Мехтиева, Маргарита Саркисян и Настя Бекчанова. Среди претенденток 1994 г.р. поздравления с победой приняла Эвелина Калишер, которую подготовила Татьяна Роговая. Турнир девочек 1996 г.р. выиграла Марта Растворова (наставник — Севара Каримова). В группе участниц 1998 г.р. первенствовала Регина Аvezова (тренер — Ляна Веричева). У малышек 2000 г.р. победительницы не определялись. Все гимнастки получили памятные подарки.

Тимофей ЗАХАРОВ.



От стартов на стадионах — к космическим стартам

В парке культуры и отдыха «Янги Сергели» прошел открытый чемпионат по ракетостроению и картингу «Умид учкулари». Организатором мероприятия выступил Центр научно-технического творчества учащихся и молодежи Сергелийского района столицы. В нем приняли участие кружководцы города.

С утра пораньше в приподнятом настроении на центральную площадь парка пришли 9 команд из Юнусабадского, Шайхантаурского, а также Республиканского двор-

ца школьников и городского технического центра.

Затем были старты, где мощные хлопки выводили ракеты в небесную даль, а картинги своим гулом ревущих моторов заглушали все другие звуки окрестности.

В числе зрителей, конечно же, были и активные группы поддержки. Они подбадривали участников своих команд радостными возгласами и аплодисментами.

— Главная цель чемпионата, — отметила директор по учебно-воспитательной рабо-

те Сергелийского центра творчества Феруза Хуснитдинходжаева, — заключается в том, чтобы привлечь школьников к полезному досугу. На сегодня просматривается здоровая тенденция в этом направлении, которая одновременно предусматривает и такую важную составляющую в воспитании подрастающего поколения, как привлечение к творчеству.

В завершение чемпионата командам, занявшим призовые места, были вручены дипломы и ценные подарки как добрая примета за полет мысли и фантазии.

Олег КАРПЕНКО. Фото автора.

Отвсюду обо всем

«Легкие планеты»

Леса Амазонки, которые называют «легкими планеты», сокращаются рекордными темпами. За год площадь джунглей сократилась на 26 тысяч квадратных километров, что на 6 процентов больше, чем годом ранее. Наиболее масштабная вырубка тропических лесов произошла в штате Мату-Гросу, где вырубается площадь под выращивание сои на экспорт. В прошлом году экспорт сои, главным образом в Китай и Европу, принес Бразилии рекордный торговый профицит. Уничтожение тысяч квадратных километров лесов означает, что с лица Земли уже исчезла примерно пятая часть всех амазонских джунглей. Правительство, комментируя новые данные, говорит, что увеличило спутниковое слежение за этим регионом и создало один из крупнейших в истории Бразилии природоохранных парков. В среде экологов растет опасение, что сокращающаяся площадь Амазонии вскоре сама станет источником загрязнения среды в связи с уменьшением числа деревьев, поглощающих вредные газы.

Ледник закупают в защитную пленку

Почти 3 тысячи квадратных метров ледника Гюршен в Андерматте (Швейцария) были покрыты светоотражающим материалом. Такое решение приняло руководство горнолыжной компании «Андерматт Готтхард Спортбанен» в Гемсстоке, чтобы сократить таяние снега и льда. За последние 15 лет

ледник, расположенный в 3 тысячах метров над уровнем моря, просел в глубину на 20 метров. Без искусственного покрытия к началу горнолыжного сезона будет невозможно добраться до лыжной трассы на леднике. Принцип защиты ледника заключается в образовании поверхности, отражающей солнечные лучи, которая будет предохранять лед от таяния, сохраняя низкую температуру ледяной массы. Предполагается, что ледник «упакует» в пленку толщиной 3,8 миллиметра из полиэстера и полипропилена белого цвета, а осенью покрытие снимут. Однако эксперты Всемирного фонда дикой природы считают эффективными только меры, направленные на защиту атмосферных слоев и предупреждение парникового эффекта, как, например, сокращение вредных выбросов. А покрытие ледника, по их мнению, не решит проблемы потепления климата. По данным исследователей, в течение ближайших 30 лет исчезнут 70 процентов всех ледников в Швейцарии.

Бахрейн построит новый остров

Вслед за Объединенными Арабскими Эмиратами и Катаром идеей о создании искусственного острова заинтересовались еще в одном государстве на побережье Персидского залива. Проект «Два моря» предусматривает создание 9 квадратных миль суши у северо-восточного побережья Бахрейна, который и сам является островом. Один из крупнейших в регионе инвестиционных банков Gulf Financial House выделяет на эти цели 3 миллиарда долларов. И это только стоимость создания искусствен-

ной суши. Работы должны начаться уже в этом году, а завершение строительства ожидается через несколько лет. Инвесторы планируют окупить расходы, разместив на новом острове роскошные дома, гостиницы, магазины и различные аттракционы. Таким же образом поступили в ОАЭ, где потратили 14 миллиардов долларов на создание двух искусственных островов в виде пальмовых деревьев, а также архипелага в виде географической карты Земли, где любой желающий мог приобрести США, Китай или Россию. Бахрейнский проект также на самом деле будет группой островов, которая будет напоминать по форме морского конька. Однако местные экологи утверждают, что строительство уничтожит уникальный коралловый риф вместе с его обитателями, включая и настоящих морских коньков. Освоение побережья уже привело к уничтожению трети коралловых рифов Бахрейна. А в Дубаи, одном из арабских эмиратов, появление искусственных островов изменило прибрежные морские течения, которые стали разрушать знаменитые местные пляжи.

Разрабатывают переводчик детского лепета

Младенцам, еще не освоившим язык своих родителей, возможно, не нужно будет скоро по несколько раз «объяснять», чего им хочется в данный момент. В Японии решили создать переводчик детского лепета, который облегчит жизнь как маленьким детям, так и их мамам и папам. Незаменимое приспособление для новоиспеченных родителей

планируется выпустить в середине 2006 года. Для этого группа исследователей из университета Нагасаки сейчас активно работает с маленькими японцами. Ученые пытаются «прочитать» детские чувства, прислушиваясь к плачу детей, всматриваясь в их лица и измеряя температуру их тел. «Мы пытаемся понять чувства детей с помощью чисел, например, размера расстояния между бровями и кончиком носа», — рассказал агентству руководитель команды исследователей Казуюки Шинохара. Также ученые пытаются выяснить, зависит ли частота плача ребенка от того, что он в данный момент хочет сказать. Изменения температуры тела, а особенно лица младенца, по мнению исследователей, также могут говорить о конкретных желаниях. Пока профессор Шинохара отказался сообщить что-либо о предварительных итогах экспериментов, однако уточнил, что опытные экземпляры чудо-прибора появятся уже летом 2005 года. Еще год уйдет на то, чтобы подготовить его к поточному производству, для чего необходимо в первую очередь сделать его более компактным. Приспособление будет предназначено как для домашнего, так и для амбулаторного применения. Более простой домашний вариант, по словам профессора, будет стоить не больше 10 тысяч иен (95 долларов). Если многие родители рады новому изобретению, то психологи относятся к идее создания подобного аппарата скептически. Однако профессор Шинохара настаивает на том, что его разработка станет лишь хорошим подспорьем для родителей, особенно неопытных, но ни в коем случае не заменит им общения с детьми.

<p>Учредитель — ХОКИМИЯТ г. Ташкента</p>	<p>Главный редактор Акмаль АКРАМОВ</p> <p>Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2</p> <p>Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ:</p> <p>отдел писем — 133-2970; отдел рекламы и объявлений — 133-28-95; 132-11-38. Факс: 133-21-56.</p>	<p>По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Тошкент почтамти», по телефону 133-74-05.</p> <p>Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.</p>	<p>Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.</p> <p>Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».</p>
---	--	---	--	---	--